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1? Questao Considere as seguintes fungoes abaixo:

a) a(z) =z +3 ) c(x) = (z+1)* -4 e) e(z) =logy(x + 1) +2
b) b(z) = |z + 3] -2 d) d(z) =3¢V _ 1

i) Faga um esbogo do grafico das fungoes abaixo, exibindo as raizes, os pontos de interse¢ao como
eixo y e as assintotas verticais e horizontais caso existam.

(a) a(z) (b) b(x) () e(x) (d) d(z) (e) e(x)

ii) Determine quantas e quais sdo as solugoes, caso existam, das equagbes abaixo:

(a) a(z) =2 z=-1| (d) d(z)=2 T =2
o) vy =1
() =-3 T1=-2ex2=0 (e) e(z) =2

—

c)

o

iii) Encontre o conjunto solugao das inequagoes abaixo:

(a) a(z) <2 [—o0,—1] (d) d(z) <2 (—00,2)
(b) b(x) > 1 (=00, =6) U (0,00) (e) e(z) <2 (-1,2]
(c) e(x) > -3 (—00, =2 U [0, 00)

22 Questao Calcule os seguintes limites:

o223 4222 P22
Q) I =55 L
2 —6 24 —2
b) lim — =0 e) lim T+

=2 3 —8

H H o
las)
-
=
|
no
N

c) lim rio-2
a—2- 13— 8

32 Questao Determine as equagoes das retas assintotas verticais e horizontais das fungoes abaixo,
caso existam:

. 223 + 22° ?+r—1

a) i) = 22 o Ho) = T
A 2’ 4+12-6 =2

b) jla) = = y=0] @)=

4* Questao Considere a fungdo f : R — R definida por:



2" +1 ,se <0
flz) = r+2 ,se 0<u
—(x—3)2+4 ,se x>2

a) Esboce o gréfico da funcdo f(z), identificando sua imagem.

b) Com base no grifico, complete a tabela abaixo:

<2

7O+ 7@ [ 76| T 7@ | Jim f@)] T 7@

lim f(z) | lim f(z)

=0t T2~

c) A fungao f(x) é continua nos pontos x =0 e z = 2?

52 Questao Considere a fungdo g : R — R definida por:

(z+2)2+Q , se v<-2
g(z) = —x+2 ,se —2<x
logy(z) + R, se x> 2
Determine os valores de:
a) @ de modo que a fungdo g seja continua em z = —2

b) R de modo que a fungdo g seja continua em z = 2

62 Questao Considere a fungio f(r) = 22 + 37r e o ponto A = (
a equagdo da reta que passa no ponto A e é tangente ao grafico de f(z

o f0E ) —f()

fA+h) - f1)

r—2+ T—00
3 [~ ]
VeF
<2
Q=4
R=1

1, f(1)). Determine
) no ponto A, ou

1 1) = 1)

seja, tem declividade m = ’llir%i = [lim Ax e
c(x) Y
(x) :
N -4 /8 2 A 2 3 4

d(x) |

o 4 ___
e(x)

Boa Sorte
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-2% Lista/Roteiro
Prof.: Sérgio Data: 02/Nov/201}
Curso: Nome:

Turno: Tarde

Periodo: 14.2  Turma: 2

Matricula:

12 Questao Considerando as funcoes a1(x) = 2° + 2z — 3 e as(x) = \/Z,
determine:

a) Usando a definicao, via limites, as derivadas de a1(z) e az(z) no ponto

r=1. () =4 cay(n)=1/2]
b) A segunda derivada das funcoes a;(x) e as(xz) no ponto x = 1/4,
utilizando as propriedades das derivadas. [ =2cag(})=2]

22 Questao Determine os valores de R; e @; (i = 1,2), de modo que as
fungoes definidas por

bi(z) = 223 , se r <1
TV Qe+ Ry, se >1

B sen(z) , se x<m
bo(z) = { Qe "+ Ry , 56 x>7

sejam derivavel nos pontos = 1 e x = 7, respectivamente.

[ Ri=—4,Qi=6 Ry=-1eQy=c" |

3% Questao Determine as equacoes das retas tangente ao grafico das
funcoes abaixo, nos pontos dados.

b) co(x) = Infcos(z) + 1]

a) ci(z) =22° — 32+ 1 — 2

no ponto x = 1 no ponto x = /2

42 Questao Calcule as derivadas das fungoes abaixo no ponto x = 1,
usando as propriedades das derivadas:

a) dy(z) =" —32%+ 22" +3 [5] 2 +a?
T o ¢) delw) = x+1
X

b) dy(z) = — — —+7 d) dy(z) = (2* —2®)In(z) [0



26(21'2*233)

_ ) , - 4
e) de(x) = j) dj(z) = sec (:c —1+ 6)
f) df(x) = cos(zm) In(x)
r—1 k) di.(z) = arccos(z® — )
) dfa) = T -
h) dy(z) = eV IH[COSGGD :c3—1+%2>]

2 1) di(x) .
immwM@% 7 sen (§)
3

5% Questao Cada uma das equacoes abaixo define, implicitamente, y
como fungao de z. Encontre a expressao para y'(x) e 3/(xg) no ponto

indicado.
2) 22 +12 =2, com y(1) = 1 -
b) 3 =2 +y, com y(0) = 1 Y(x) 33,2171 v'(0) f%
)y +ay+at=3 comy(l)=1 y(@) = ,g;fi ey/(1)=-1
d) zy —sin(y — z) = 32, com y(7) =7 V(@) = % ey(m)=1

e) n(ly+x)+z=1comy(l)=0

(Y@ =—y-a-1ey()=-2]

Boa Sorte
Tabela de Derivadas !
a) [k =k h) [b°) = b*In(b) 2 n) [cotg(z)] = — cossec?(x)
.Lk "= ‘1/'(]‘71) ’ o cossec(xr ! = — coSssec(x) co X
b) [ ] k i) [In(x)] :% ) [ (2)] (z) cotg(z)
o lg£h]' =g =l ) p) [sec(x)]’ = sec(x) tg(z)
’ / i) [Iny(z))] = — 3
d) [kg(@)] =k.g'(z) 3) [np()] z1n(b) q) [sen~!(2)] = 11_$2 4
e) [g-h] =g h+g.l k) [sen(z)]’ = cos(z) ) feos( )}, 1
4 "h—g.h r) [cos™!(z)] = —
f) [%} = QTJ 1) [cos(z)] = — sen(x) V1—a?
DR
Q) [ = e m) [tg(@)] = cotg?(x) 8 e @] =77

!Considere g e h funcdes, ¢’ e h' derivadas de g e h, e as constantes k € R, b >0e b # 1
2Mudanca de base: b° = (") = ¢=In(®)

3Mudanga de base de Inarftmo: Iny(z) =

4Fungao inversa do sen: sen~!(z) = arcsen(z)

—_
=

n(z
In(b

=

é 0 arco cujo o seno é .
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Prof.: Sérgio Data: 24/Nov/2014 Turno: Tarde
Curso: Nome:

Periodo: 14.2 Turma: 2

Matricula:

12 Questao Determine, para as funcoes a(x) = x — 1, b(z) = 22+ 22 —3,

c(x) = 2° — 3z, d(z) = ¢ — ez’ e f(z) = cos(x)? + sen(x) (no intervalo
Iy =0, 2m]), os seguintes itens:

a) O(s) ponto(s) critico(s), caso exista(m).

P, =0, Py=(-1,-4) |

| Pe, = (=1,2) e Pe, = (1,-2), Pa, = (=1,0), Pa, = (0,1) ¢ Py = (1,0)
s S5m 5 m 3T
Py, = <E’Z>’ Py, = <?»2>7 Pry = (5-,1) e P, = (77*1>

b) Em qual(is) intervalo(s) sao crescente (e decrescente).

| Crescente: I, =R, I = (=1,00), I. = (=00, —=1) U (1,00), Is = (=1,0) U (1,00) e Iy = (0, §) U (Z, 5_gf)

c) O(s) ponto(s) de maximo/minimo (locais/absolutos) das fungoes, caso
exista(m). Use a segunda derivada.

| Mda: My =0, My =0, M. = (~1,2), Mg = (0,1), My, = (5. 3) e My, = (53,3

)|
| Mim: ma =0 my(=1,—4), me = (1,-2), ma, = (=1,0), ma, = (1,0), my, = (3,1) emyp, = (%, -1) |

d) Esboce os gréifico das fungoes.
b d

22 Questao Verifique, justificando, quais das fungoes abaixo, saisfazem o
Teorema de Rolle, no intervalo dado, e em caso afirmativo, determine
o(s) valores da(s) constante(s) existente(s) dada pelo teorema.

a) gu(z) = 2 4 327 d) ga(z) = sen(x) — cos(z)

em [—2, 1] c=0 em [—, 7] a=-fea=T
22 9 1
b) go(x) =" +u e) ge(r) = —
cm [_171] c=0 em [—l,ﬁ [ Nio ¢ continua em z =0
¢) g() = cos(a® — ) f) gf(z) = sen(z) — cos(z)
em [0, ] e=3 em [0, 7] 9(0) # 95(m)

3* Questao Verifique, justificando, quais das fungoes abaixo, saisfazem
o Teorema do Valor Intermediario, no intervalo dado, e em caso
afirmativo, determine o(s) valores da(s) constante(s) existente(s) dada pelo
teorema.

a) hq(r) = 2* + 4z — 1 d) ha(z) = In(z) + =
em [0, 1] =3 em [1, €] c=e-1
b) hy(z) = 2° — 1 e) he(xr) =x — sen(z)
em [—v/3,v/3] em [0, ]
1
c) he(z) = — f) hy(x) = |2 — 1]
cm [1, 4] c=2 em [O, ] ‘ Nao é derivdvel em x =1 ‘

42 Questao Calcule os limites abaixo. Use a regra L'Hospital, quando
necessario, indicando qual o tipo da ideterminacao:

2 _ 1
, [ — — . In(z) —
M metss] O to b
et —1 ; — —
b) lim “— rpo 1= | 1) liM vz In(z)
- g) lim ze™
C) }IL% ;CQ)S<$) Tipo: g, L= % x_>oo
1 h) li)m Xr — hl(l‘) ‘ Tipo: 0o — o0, L = 00 ‘
1 _ X o
d) lim Lﬂ(w) Tipo: 9, L= 7% . . 1/x
A T eosmn) 0= ] ) im

Tr—00



Alguns Teoremas

Teorema 1 (Rolle) Seja f(x) uma fungdo continua no intervalo [a,b], derivdvel no intervalo (a,b)
e f(a) = f(b), entio existe c € (a,b), tal que f'(c) =0

Teorema 2 (Teorema do Valor Médio) Seja f(x) uma fungdo continua no intervalo [a,b], de-
b) —
rivdvel no intervalo (a,b), entao existe ¢ € (a,b), tal que f'(c) = w
—a

f) = fla) = f(¢) = (b—a)

Teorema 3 (Regra de L’Héspital) Sejam f(x) e g(z) fungdes derivdveis no ponto v = a, com
g'(x) #0 se: lim f(x) =0 e lim g(z) = 0 ou lim f(x) = +o00 e lim g(z) = +o0
r—a , r—a r—a r—a
Entao lim @ = lim f/(x)
aza () ema g'(2)

, ou de outra forma,

se tal limite existir (ou for £00).

Tabela de Derivadas ®
a) [k =k h) [6°) = b*In(b) 6 n) [cotg(z)] = — cossec?(x)
b) [xk]l = kot

c) [gxh) =g +H p) [sec(z)] = sec(z) tg(z)

'y B ) = o i |
d) [k9($)] = k-g (l‘) b x]n(b) q) [Sonil(w)], _ 8
B =gh+ gl Vi
e) lghl =g-h+g. K) [sen(z)]’ = cos(z) / )
rogh—gh r) [cos ' (2)] =—
0 [7] =5 1) [eos(@)]/ = — sen(a) Vi-e
_ 1
g) [ = m) [1g(0)]' = cotg?(2) o @) =
Tabela de Relagoes Trigonométricas
a) cos(—x) = cosz g) sen?r +cos?z =1
b) sen(—z) = —senz h) 1+tg2a =sec
_senx
c) tgz = COS T i) sen(a &+ b) = senacosb £ cosasenb
d) sec= j) cos(a =+ b) = cosacosbF senasenb
cosz
e) cossecT = k) senasenb = 1[cos(a —b) —cos(a +b)]
sen x 2
f) tor = L 1
cotgr = tex 1) cosacosb= 5[003(& —b) 4 cos(a +b)]

>Considere g e h fungdes, ¢’ e h' derivadas de g e h, e as constantes k € R, b >0e b# 1
6Mudanga de base: b* = (") = ¢=1n(®)

=

In(:
"Mudanca de base de Inarftmo: Iny(z) = 1n((;:
n

8Fungao inversa do sen: sen”!(z) = arcsen(z) é o arco cujo o seno é .

=

i) [n(2)] = 1 0) [cossec(x)]’ = — cossec(z) cotg(x)
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1 Questao Fazer uma pesquisa, em qualquer livro de Célculo I, dos itens abaixo:

a

b

Nat?

Nome do livro, Autor, Editora. d) Teorema Fundamental do Célculo;

=

Defini¢ao de: Primitiva (antiderivada); In-

tegral indefinida; Integral definida; e) Exemplos dos métodos de integragdo por:

Substituigao; Partes e Fragoes parciais;

c) As propriedades das integrais (constantes,
poténcias, exponenciais, trigonométricas, f) Aplicagoes (exemplos): Area entre gréificos
etc); e Volume de uma superficie de revolugao.

22 Questao Determine a primitiva das fungoes abaixo, nos pontos dados:

a) a(z) =2z + 1 no ponto (—1,3) Al)=2*>+2+3

b) b(x) = 52" + 322 + 3 no ponto (1,2) ‘ B(z) =a®+a%+3z -3 ‘

1 2
C(z):£+13+%713

c) c(z) = 2* + 32 + x no ponto (2,1) 1

d) d(z) = % — 2z no ponto (1,1) ‘ D(z) =2In(z) — 2% +2 ‘

e) e(z) = 2e” 4+ 1 no ponto (0,1)

£) f(z)=(2z+1) (2 +w)4 no ponto (—1,3)

g) g(x) = In(z) no ponto (1,1) ‘ G(z) =zln(z) —x+2 ‘

32 Questao Calcule as integrais indefinidas abaixo:

) . . 2
a) /m+6xo+4xsdx d>/x—+5dx (@ 50421k |
2+ 52+ 2
b) /3\/54-;56(12: 2\/13—%5+k e) /(2x)c($2+3)dz 48 4k

4
c) /56’”+—dx 4In(z) +5e* + k f) /(x+3) e“dx (x+2) e +k
T

42 Questao Determine as seguintes integrais definidas:

2 2
a) / 1dx b)/6x5+3x2+3dx
1 1



2 2 20 -3
—322 —dx +2 f -
o) [2 307 — 4z +2 du )/1 e L o]
31 3 2r -3
— I§ —— dx In(3
d)/lxdz n(3) g)/1 o n(3)
31 D) 2
e) / —dx 3 h)/(2x73) (2 =3z +3)da
1 T 1

Observagoes: Use a constante (8 como sendo o 1ltimo nidmero de sua matricula, nas questoes
abaixo e assinale apenas as alternativas correspondentes a cada item de cada questao.

52 Questao Determine a constante k da primitiva das fungoes abaixo, nos pontos dados:

1. a(z) =4z + (5 — ®) no ponto (—1,3)

62 Questao Determine as seguintes integrais definidas:

1
1. / 62° + 322 — ©dx

1

(a) 0 (c) —4 (e) 16 (g) 2 (i) 4 (k) -8
(b) —2 (d) —14 (f) —6 (h) —10 (i) —12 (1) NDA
T 2w+ ®

2 /,®x2+®x+1 o
(a) In(3) (c) In(9) (e) In(11) (g) In(5) (i) In(10) (k) In(2)
(b) In(7) (d) In(6) (f) In(4) (h) In(8) G o (1) NDA

(a) 4e —3 (c) 3—2e (e) 2—e (g) 2¢—1 (i) 6 —5e (k) e
() 3¢e—2  (d)4-3¢  (f)5-4e (W) T—6e ()1 (1) NDA

Boa Sorte
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1* Prova Célculo Diferencial e Integral T
Prof.: Sérgio Data: 20/0ut/2014 Turno: Tarde
Curso: Nome:

Matricula:

Observagoes: Use a constante (§) como sendo o tltimo ntimero de sua
matricula, nas questoes abaixo. Pode ter mais de uma opcao de resposta nos
itens abaixo.

Periodo: 14.2  Turma: 02

1? Questao Considere as seguintes fungoes
a(z) =z —|®—14]| -1 e b(z) = 3@ 1.
i) Determine quantas e quais sdo as solugoes, caso existam, da equagdo a(z) = 1.

(a) —1 (c) 1 (e) —2 (g) 6 (i) 2 (k) 5
(b) 3 (d) 4 ()7 (h) 8 () 0 () NDA

ii) Encontre o conjunto solugéo da inequagao b(x) > 2.

(a) [2,00)  (c) [4,00)  (e) [=1,00) (g) [3,00) (i) [0,00) (k) [5,00)
(b) [=3,00) (d) [L,00)  (f) [-2,00) (h) [=4,00) (j) [6,00) (1) NDA

22 Questao Calcule os seguintes limites abaixo:

=2+ 22— 2 —50

i) ll%n% 2+ 1
(a) —1 (c) =7 (e) —2 (g) 0 (i) -6 (k) 1
(b) —4 (d) 2 (f) =5 (h) 3 (i) =3 (I) NDA
. o2 —9x+14
) lim ——
(a) —oo (c) 7 (e) =7 (g) 0 (i) 5 (k) —2
(b) =5 (d) oo (f) =10 (h) 2 () 1 () NDA

32 Questao Determine as equagoes das retas assintotas, caso existam, da fungao

B ®—-42®+a+7
o(x) = 22— 10z — (G2 — 80 — 9)




i) Assintotas verticais:

(@) z=7 (¢c)z=10 (e)x=6 (g z=2 (i)
b)z=8 (d)z=3 {Hz=1 (h)z=9 ()

ii) Assintota horizontal:

(@)y=1 ()y=5 (e)y=—4 (g)y==-2 (i)
b)y=-3 (dy=3 Hy=4 ((H)y=0 (j)

42 Questao Considere a fungao d : R — R definida por:

(+4)*4+Q , se < -2
d(z) = z+® , s —2<x<2
logo(z) + R, se ©>2

i) Determine o valor de @ de modo que a fungéo d(x) seja continua em xz = —2.

() Q=—1 () Q=3 (0) Q==3 (8) Q=—5 () Q=—7 (k) Q=2
() Q=—6 (d) Q=0 () Q=—4 () Q=—2 () Q=1 (1) NDA

ii) Determine o valor de R de modo que a funcao d(z) seja continua em z = 2.

() R=1 (c)R=3 () R=0 (g R=8 ()R=4 (kR=T
(b) R=5 () R=6 (f)R=9 (h)R=10 (j)R=2 () NDA

iii) Esboce o gréifico de d(z).

52 Questao Considere a funcio f(z) = 2° — 2 + (4 — ®). Determine o coeficiente
angular da reta r, tangente ao grafico de f(x), que passa no ponto A = (=1, f(—1)).
f(=1+h) - f(—l))

- )
a) m=-5 ¢) m=2 e) m=—2 g)m=1 i)m=-3 k) m=-1

(O coeficiente angular da reta r é dado por m = }Lm%
o

b) m=4 d) m=5 f) m=0 h) m=—4  j) m=3 1) NDA

Boa Sorte
Célculo Diferencial e Integral I Prof.:  Sérgio
1* Prova - 14.2 Data: 20/Out/2014 Turma: 02 - Tarde
Nome:
Matricula: Assinatura,

1? Questao Considere a fun¢ao f : R — R definida por:

2" 41 , se <0
flz) = T+2 ,se 0<xz<2
—(x—=3)2+4 ,se x>2

a) Esboce o gréfico da func¢do f(z), identificando sua imagem.
b) Com base no grifico, complete a tabela abaixo:

F0)+ f(2) Lgr_noof(x) zhﬁ%lf flx) | lim f(z)| lim f(z)| lim f(z)| lim f(z)

=0t T2~ x—21 Z—00

c) A fungdo f(x) é continua nos pontos x =0 e x = 27

/

c(x)

2 3 4
UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAIBA '
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2* Prova Célculo Diferencial e Integral T
Prof.: Sérgio Data: 20/Out/2014 Turno: Tarde
Curso: Nome:

Periodo: 14.2 Turma: 02 Matricula:
Observagoes: Use a constante § como sendo o tultimo nimero de sua
matricula, nas questoes abaixo e assinale apenas as alternativas corretas corres-

pondentes a cada item das questoes abaixo.

22 Questao Dada a fungao a(z) = (®+2)[z+(®@+1)]*+(®—10), determine:



i) Usando a definigao, via limites, a derivada de a(z) no ponto z = —1
é:
(@) 160 ()30 (e)198 ()70 (i) 0 (k) 6
(b) 96 (d) 16 (f) 48 (h) =2 (j) 126 (1) NDA

ii) O valor da segunda derivada da fungao a(z) no ponto z = © (o valor
de a”(®)), utilizando as propriedades das derivadas ¢é:

@22 ()16 (20  (2)6 12 (k) 18
(b) 8 (d)10 ()4 (h) 2 ()14 (1) NDA

32 Questao Determine os valores de R e @), de modo que a fungao definida
por

3ln(z) + (®+4) , se z<1
b(x) =
Qr’+5x+ R ,se x>1

seja derivavel nos pontos z = 1 (marque dois itens).
a) 2 c) 4 e)8 g)0 i) 3 k)5
b) —1 d)9 f)6 h) 1 )7 1) NDA

4? Questao Determine a equacao da reta tangente ao grafico da funcao
o(z) =" 1 (©+ 1)z — @

no ponto z = 0.

a)y=9r—-6 dy=8—-5 gly=06r—3 j)y=>5x—2

b) y=2z+1 e)y=23z h)y=100 -7 k)y=xz+2

y=Tr—4 fly=1zr—-8 ijy=4r—1 1) NDA

5% Questao Calcule as derivadas das fungoes abaixo no ponto x = 1,
usando as propriedades das derivadas:

_ 22— 2(10 — ®)

1) dyfa) =

62 Questao A equacao
@+ Dz +e" Y=+ (©®+3)

?

define, implicitamente, y como fungao de x. Determine o valor de y/(1)
sabendo que y(1) = 1:

a) -8 c) —11 e) —4 g) —6 i) —10 k) —2

b) —1 d) -9 f) -7 h) =5 j) =3 1) NDA
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Observagoes: Use a constante (§) como sendo o tltimo niimero de sua matricula, nas questoes
abaixo e assinale apenas as alternativas corretas correspondentes a cada item das questoes abaixo.

1* Questao Dada a funcio a(z) = (—1)©[2x3 + (12 — 3@)332]. Determine:

i) Quais dos pontos abaixo, é ponto critico da funcao a(x), caso exista:

(a) (1,1) (d) (0,0) (g) (4,—64) () (2,-8)
(b) (5,125) (e) (—2,8) (h) (3,27) (k) (—4,64)
(c) (—5,—125) (f) (—3,-27) (i) (-1,-1) (1) NDA
ii) Marque com C o intervalo onde a(x) é Crescente ou D onde a(x) é Decrescente:
(a) [ ](0,1) (@[ 1(=40 ([ ](03) G [ 10, )
(b) [ 1(=3,0 @[ 1(=10 ()] ](02) (k) [ ](0,4
(€ [ (=2 (6) [ 1(0,0) (i) [ 1(=5,0) (I) NDA

iii) Marque com M o ponto onde a(z) é de Méximo local ou m onde a(zx) é de
minimo local:

@) [ J(=L=1) (d)[ 1327 @ [ 1(=3-20) () [ ](4 64
B[ 1@=8 ([ 16125) @[ ]1(=28 &[]
(©) [ 1(=5,-125) (f) [ ](0,0) (i) [ ]1(=4,64) (1) NDA

iv) Esboce o grafico da fungao a(z), usando as informagoes anteriores.

22 Questao Determine o(s) valores da(s) constante(s) existente(s), dada(s) pelo
Teorema de Rolle para a fungao

b(x) = (®+ 1)[1 — sen(z)]?
no intervalo [0, 27, caso a fungdo satisfaga o teorema.

1 b )
6

a) b) = 5

3T i . OT i) ™ T 1) NDA
- h) —— - J k) —
g )5 i) )

32 Questao Determine o(s) valores da(s) constante(s) existente(s), dada(s) pelo
Teorema do Valor Intermediario para a fungao

c(x) = (10 = ®)x + In(x)
no intervalo [1, e], caso a funcao satisfaca o teorema.
a)e+4 c)e+3 e)e—1 g)e+5h i)e—5 k)e+1
b) e —2 d) e—4 f) e+2 h) e j)e—3 1) NDA

4* Questao Calcule os limites abaixo. Use a regra L’Hospital, quando necessario,

0
indicando qual o tipo da ideterminacao <O’ E, 00 — 00,0 - 00,0% 0’ e 1°O>:
00

b lm 323 — 3(® + 1)2?

O 20— (@ + 1)

@[ 15 @[ ]2 @©[ ]9 ([ 3 @O J1 K[ ]7

G4 @ J6 @O 18 @M Jo G -1 (1) NDA
22+ (10 — @)

o0 €2 + (10 — ©)

@[ Je' ©[ J=-1 (e[ Joo ([ |7 G - &[ ]oO

W[ 1 @[ 11 O J-e M) [ Joo ([ ]-7 (1) NDA

ii

S~—
&,
——
—
—
~
)
N

iii) 1m{1+5en[(10 ®
()[ [ (o[ 1 ([ 1¢ [ ] O 1 ®[ e
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Observagoes: Use a constante @ como sendo o dltimo niimero de sua matricula, nas questoes abaixo.
Pode ter mais de uma opgao de resposta nos itens abaixo.

12 Questao Determine as equagoes das retas assintotas verticais, caso existam, da

(®—4)x* +x+7T
22— 10x — (8* - 8® —9)
a)r=4 c)r=38 e)x="T g)r=1 i)z=5 k) z=10
b) x =6 d) z=3 f) x=9 h)z=0 jr=2 1) NDA

funcio a(z) =

22 Questao Calcule as derivadas das fungdes abaixo no ponto x = 1, usando as
propriedades das derivadas:

i) b(x) =2(® — 10) cos (xQ —x+ %)
(a) 6 (c) 7 (e) 10 (g) 4 (i) 1 (k) 3
(b) 2 (d) 8 (f) 5 (h) (j) 11 (1) NDA
i) c(r) = (® — 1 — 2?)In(2 — 2?)
(a) =2 (c) -8 (e) 4 (g) —12 (i) (k) 0
(b) —4 (d) —6 (f) —14 (h) —10 (j) 6 (1) NDA

3% Questao Dada a funcio d(z) = (—1)®[2:E3 + (12 — 3®)2%. Determine:

i) Quais dos pontos abaixo, é ponto critico da funcao d(x), caso exista:

(a) (4,—64) (d) (2,-8) (g) (3,27) () (=1,-1)
(b) (0,0) (e) (=3,-27) (h) (=2,8) (k) (—4,64)
(c) (=5,—125)  (f) (5,125) (i) (1,1) (1) NDA

ii) Marque com M o ponto onde d(z) é de Méximo local ou m onde d(x) é de
minimo local:

@) [ J(=L=1) ([ J(=5-125) () [ ] (4-64) () [ ](2-8)
M L1228 @ 1L (h) [ 1(0,0) (k) [ ](3,27)
© [ 16,125 () [ 1(=3,-27) ) [ ](-4064) (1) NDA

3 . 3 =3(®+ 1)2?
42 Questao Calcule lim
=+ 23— (@+1)3

Use a regra L’Hospital, quando necessario, indicando qual o tipo da indeterminagao

0
<,oo,oo—oo,0~oo,00,oo0 e 1°o>:
0 oo

52 Questao Determine as seguintes integrais definidas:

1
1. / 62° 4 32° — @ dx

1
(a) —16  (c) 4 () —14 () -2 @) —10 (k) -8
b) 12 (d) —4 ) =6 ()2 () 0 (1) NDA
L 2+ @
 f o7t @r 1"
() n(3) () In(2) (e) n(6) (g n(8) (i) n(10) (k) In(11)
)W) (@) (WG W WA ()0 (1) NDA
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